
2018.  NOVEMBER 1. ,  CSÜTÖRTÖK A K T U Á L I S 7#művelődési ház  #vizsgálat  #felsőbbrendű

Három éve vizsgálják az adásvételt
A csíkszeredai volt szakszervezeti művelődési ház felújításra vár
•  Több mint három 
éve folytat vizsgálatot 
az Országos Korrup-
cióellenes Ügyosztály 
(DNA), a csíkszere-
dai Szakszervezetek 
Művelődési Háza 
megvásárlása ügyé-
ben, amely 2014 no-
vemberében került 
a csíkszeredai helyi 
önkormányzat tulajdo-
nába. Az épület teljes 
felújítására egyelőre 
nem lehet pályázni, 
de beavatkozási doku-
mentációt készíttetne 
az önkormányzat.
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A DNA adásvételt érintő vizs-
gálatát aznap szivárogtatták 
ki a központi sajtóba, ami-

kor 2015 áprilisában büntetőeljárás 
indult Csíkszereda polgármestere 
és alpolgármestere, Ráduly Róbert 
Kálmán és Szőke Domokos ellen. 
Akkor a vádhatóságtól származó 
értesülésekre hivatkozva több olyan 
gyanúsítás került nyilvánosságra, 
amelyek kapcsán a DNA vizsgála-
tokat folytatott. Noha a feljelentése-
ken alapuló gyanúsítások egy részét 
alaptalannak nyilvánították, és a 
hivatali visszaéléssel, érdekkonfl ik-
tussal, illetve okirat-hamisításra va-
ló felbujtással megvádolt elöljárók 
elleni vádiratban sem szerepelnek, 
néhány esetben tovább nyomozott 
a hatóság. Tavaly három ügyben 

szüntették meg a vizsgálatot, egy 
esetben ez viszont még most is tart. 
A DNA sajtóosztálya kérdésünkre 
azt közölte, a Szakszervezetek Mű-
velődési Házának a helyi önkor-
mányzat által történt megvásárlása 
ügyéről nem adhat tájékoztatást a 
közérdekű információkra vonatkozó 
2001. évi 544-es sz. törvény alapján, 
mivel ez befolyásolhatja a folyamat-
ban levő vizsgálatot, illetve sértheti 
az érintettek törvényes érdekeit.

Név nélkül, de működik

A Szakszervezetek Művelődé-
si Háza egyébként csak a köztu-

datban él ezen a néven, az épület 
homlokzatán a Művészetek Háza 
megnevezés szerepel ugyan, de 
ennek sincs köze a valósághoz. A 
helyi önkormányzat nyilvántar-
tásában a Szabadság tér 16. szám 
alatti ingatlanként szerepel a mű-
velődési ház, amelynek később 
szeretnének nevet adni – tudtuk 
meg Füleki Zoltántól. Csíkszereda 
alpolgármestere szerint az eltelt 
időszakban a legfontosabb az volt, 
hogy ne kelljen bezárni, és a város 
tudja biztosítani a működési felté-
teleket. Ennek érdekében javítot-
ták fel a fűtésrendszert, végeztek 
állagmegőrző beavatkozásokat, 

biztonságossá téve a működtetést, 
és ennek köszönhető, hogy számos 
rendezvénynek ad helyet az épü-
let, amely, mint fogalmazott, „tele 
van élettel”.

Javítás volt, de ennél több kell

Két éve egy megvalósíthatósági 
tanulmány elkészítésére adott meg-

bízást a helyi önkormányzat, hogy 
az ingatlan felújítására pályáz-
hassanak, ebből azonban csak az 
épület felmérése készült el, a szer-
ződést fel kellett bontani a meg-
bízott cég komolytalansága miatt 
– tájékoztatott az alpolgármester. 
Ezért új megbízásra van szükség, 
hogy a beavatkozás jóváhagyási 
dokumentációja (DALI) elkészül-

jön, és ha lesz pályázati lehetőség 
a felújítási költségek támogatására, 
ezt vegyék igénybe. Noha a nagy 
befogadóképességű előadóterem-
mel rendelkező épület statikailag 
rendben van, akárcsak a tetőzet, az 
épület állapota megköveteli a fel-
újítást – tette egyértelművé Füleki, 
aki szerint a nagy felületű ablakok 
hőháztartásán is kellene javítani. A 
lépcsők és az épület travertinlapok-
ból készült, beázó burkolata vál-
toztatásra szorul, de belül is ráfér a 
korszerűsítés az 1980-as évek köze-
pén épült ingatlanra. A művelődési 
házban a szomszédos Nagy István 
Művészeti Középiskola számára 
is szeretnének tantermeket bizto-
sítani a hangszeres zeneoktatás 
céljaira. A két épületet folyosó 
kötné össze, de itt, a korábbi épí-
tési területen épülhet fel iskolai 
tornaterem, illetve koncertterem 
is, a költségekre a város a Helyi 
Fejlesztési Országos Programhoz 
(PNDL) pályázik támogatásért.

A megkopott arculatú művelődési 
ház. Négy éve a város 
tulajdonában

▴   F O T Ó :  G Á B O S  A L B I N

A felmérés arra is rávilágít, hogy 
a románok elsöprő többsége az 

azonos neműek közötti házassá-
got is elutasítja. A válaszadók 66 
százaléka nyilatkozott úgy, hogy 
szerinte a románok kulturálisan 
felsőbbrendűek a többi nemzethez 
képest, ezzel Románia a harmadik 
Európában Görögország és Bulgá-
ria mögött. Magyarországon a meg-
kérdezettek csupán 46 százaléka 
gondolkodik így. A felmérésben a 
toleranciaszintet is vizsgálták, ami 
viszont meglehetősen alacsony: a 
válaszadók csupán 29 százaléka fo-

gadná el, hogy muzulmán család-
tagja legyen, és hasonló a helyzet a 
szomszédok tekintetében is. Zsidó 
családtagot 39 százalék fogadna 
el. Magyarországon ez az arány 21 
százalék a muszlimok tekinteté-
ben, zsidót ugyanakkor 57 százalék 
szívesebben látna a családban. A 
válaszadók közel háromnegyede 
– 74 százalék – mondta azt, hogy 
ellenzi az azonos neműek közötti 
házasságot, ennél csak a bolgárok 
elutasítóbbak, ahol ez az arány 79 
százalékos. Magyarországon 64 
százalék ellenzi a homoszexuálisok 

egybekelését. A megkérdezettek 74 
százaléka vélekedik úgy, hogy a 
vallás a nemzeti identitás része, 
ezért szerintük kereszténynek len-
ni egyenértékű azzal, hogy valaki 
„igazi román”. Magyarországon ez 
az arány csupán 43 százalék. A fel-
mérés arra is rámutat, hogy a romá-
niai felnőttek 98 százaléka keresz-
ténynek tartja magát. Mindemellett 
csupán 46 százalék gondolja úgy, 
hogy a kormánynak a vallási érté-
keket kellene képviselnie.

A kutatásból az is kiderül, hogy 
jelentős különbségek vannak Európa 
keleti és nyugati fele között. Miközben 
a kontinens középső és keleti részén 
a válaszadók kevesebb mint fele len-
ne hajlandó muzulmánt vagy zsidót 
befogadni a családjába, Nyugat-Euró-
pában ez az arány meghaladja az 50 
százalékot. (Balogh Levente)

Felsőbbrendű nemzetnek tartják magukatZsigmond Barna Pál miniszteri biztos lett
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter november elsejétől a 
Kárpát-medencei külképviseletek tevékenységének összehangolásáért 
felelős miniszteri biztossá nevezte ki Zsigmond Barna Pált – derül ki a 
keddi Magyar Közlönyből. A korábban hat éven keresztül Magyarország 
csíkszeredai főkonzuljaként tevékenykedő Zsigmond Barna Pál miniszteri 
biztossá történő kinevezése legfeljebb egy évre szól az utasítás értelmé-
ben. Feladatai közé tartozik a Kárpát-medencei külképviseletek nemzet-
politikai tevékenységének összehangolása, a nemzetpolitikai irányelvek 
összeegyeztetése a külügyi és külgazdsági stratégiával, közreműködés 
Magyarország nemzetpolitikai célkitűzéseinek érvényesítésében, továbbá 
közre kell működnie a külhoni magyarsággal való aktív kapcsolattartás 
erősítésében. Zsigmond Barna Pál koordinálni fogja az egyes Kárpát-me-
dencei sportberuházások megvalósulását, ellátja a székelyföldi jeges 
sportokat érintő infrastrukturális beruházások megvalósításának koordi-
nációját és szakmai felügyeletét. Az áprilisi országgyűlési választáson a 
Fidesz–KDNP színeiben mandátumot nyert Zsigmond Barna Pál egyébként 
Marosvásárhelyen született, és érettségi után, 1990-ben telepedett 
Magyarországra. A Fidesz határon túli magyar ügyekért felelős politikusa. 
Amatőr jégkorongozó, az Újpest jégkorongszakosztályát irányítja, egyúttal 
a Magyar Jégkorong Szövetség elnökségi tagja. (Rostás Szabolcs)

Az eltelt időszakban a leg-
fontosabb az volt, hogy ne 
kelljen bezárni, és a város 
tudja biztosítani a működési 
feltételeket.

• A románok kulturális szempontból felsőbbrendű-
nek tartják magukat más nemzetekhez képest, és nem 
szeretnének muzulmán vagy zsidó vallású személyeket 
a családjukban – derül ki a Pew Research Center legfris-
sebb felméréséből.




